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Beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken  -  Bevoegdheidsconflicten met de federale 
overheid 

In het verleden kwamen een aantal bevoegdheidsconflicten tussen de federale en 
Vlaamse overheid aan het licht binnen het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken. 
Ik diende hierover reeds eerdere schriftelijke vragen in (nr. 1376, ingediend op 29 juni 
2016, en nr. 1674, ingediend op 17 augustus 2017). Telkens werd een duidelijk overzicht 
gegeven door de minister over de lopende conflicten. 

In het laatste overzicht trok een verzoek van de federale overheid van 14 maart 2016 
mijn aandacht. Het is een beroep tot gedeeltelijke nietigverklaring van het besluit van de 
Vlaamse Regering van 4 december 2015 tot wijziging van regelgeving met betrekking tot 
de reglementering inzake het vervoer van gevaarlijke goederen en uitzonderlijk vervoer 
over de weg, wat betreft bevoegdheden, overgedragen in het kader van de zesde 
staatshervorming. 

1. Wat is de huidige stand van zaken van dit dossier bij de Raad van State?

2. Werd reeds een arrest geveld door de Raad van State? Zo ja, wat is het oordeel van 
de Raad van State? Welke argumentatie gebruikt de Raad van State in haar arrest?

3. Indien reeds een arrest werd geveld door de Raad van State, is het mogelijk om 
daarvan een kopie te verkrijgen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 901 van 20 maart 2018
van LORIN PARYS

1-2.Het beroep ingesteld door de Staat op 14 maart 2016 strekte tot de nietigverklaring 
van de artikelen 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 43 en 44 van 
het besluit van de Vlaamse Regering van 4 december 2015 “tot wijziging van 
regelgeving met betrekking tot de reglementering inzake het vervoer van gevaarlijke 
goederen en uitzonderlijk vervoer over de weg, wat betreft bevoegdheden, 
overgedragen in het kader van de zesde staatshervorming‟.

Deze bevoegdheidsdiscussie had betrekking op de bevoegdheidskwalificatie van de 
beroepsbekwaamheid van bestuurders van gevaarlijke goederen en dit met inbegrip 
van de federale sectoren inzake nucleair vervoer, vervoer van explosieven en 
vervoer van gevaarlijke dierlijke stoffen.

Op 13 maart 2018 heeft de Raad van State in deze zaak een arrest geveld. Het 
federale beroep wordt integraal verworpen. De Raad van State bevestigt dat de door 
de Staat aangevochten bepalingen niet strijdig zijn met de bevoegdheidsverdelende 
regels, aangezien ze wel degelijk moeten worden gekwalificeerd als een 
vestigingsvoorwaarde waarvoor de gewesten bevoegd zijn.

De Raad stelt in dit verband onder meer (punt 11.3.3.2.) “dat de gewesten op grond 
van hun bevoegdheid om de toegang te regelen tot het beroep van bestuurder van 
transporteenheden die gevaarlijke goederen over de weg vervoeren, in een 
algemene overkoepelende regeling kunnen voorzien die eisen stelt met betrekking 
tot de beroepsbekwaamheid van al die bestuurders, zelfs als die eisen rechtstreeks 
of onrechtstreeks betrekking hebben op nucleair vervoer, het vervoer van 
explosieven en het vervoer van dierlijke stoffen die een gevaar vormen voor de 
bevolking. Bij de uitoefening van die bevoegdheid dienen zij er wel voor te waken dat 
zij door het bepalen van vestigingsvoorwaarden, niet de voormelde federale 
bevoegdheden uitoefenen, alsook dat zij het evenredigheidsbeginsel in acht nemen. 
Zij vermogen derhalve niet door middel van een regeling van de 
vestigingsvoorwaarden, het nucleair vervoer, het vervoer van explosieven of het 
vervoer van dierlijke stoffen die een gevaar vormen voor de bevolking zelf te regelen 
of op onevenredige wijze afbreuk te doen aan de voormelde bevoegdheid van de 
federale overheid zoals bedoeld bij artikel 6, § 1, X, eerste lid, 13°, BWHI door het 
uitoefenen van deze bevoegdheid onmogelijk of overdreven moeilijk te maken. In 
casu toont de verzoekende partij niet aan dat met de bestreden bepalingen het 
uitoefenen van haar bevoegdheid om normerend op te treden inzake het vervoer van 
explosieven en het vervoer van dierlijke stoffen die een gevaar vormen voor de 
bevolking, onmogelijk of overdreven moeilijk wordt gemaakt.”

3. De gevraagde kopie van het arrest nr. 241.008 van 13 maart 2018 is bijgevoegd.

BIJLAGE

Arrest nr. 241.008 van 13 maart 2018


